

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
fuera	{ Trimestre . . . 6 »
	{ Semestre . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12

Teléfono 270

NUM. 1.760

Películas nacionales

LO DE BALLOBAR

La Junta Central de Acción Social Agraria ha celebrado varias sesiones, durante los últimos días, continuando la intensa actuación emprendida desde la fecha reciente de su creación.

Presidió las sesiones el conde de los Andes y asistieron los señores Benjumea, Garrido, Gómez Cano, marqués de Casa Pacheco, Gil Municipio, Espinós, Martínez Gil, Amorós, Arana, Elorrieta, Pando, Basail, Galíay, Grau, S. Bordona, Del Negro y G. Puelles.

Fue objeto de preferente estudio el dictamen de la ponencia compuesta de los vocales señores Galíay, Arana y Elorrieta, como consecuencia del reconocimiento efectuado sobre el terreno en el término municipal de Ballobar (Huesca), en que se encuentran enclavadas fincas que, por su extensión y situación jurídica actual, reclaman una rápida actuación del Servicio social agrario para resolver los múltiples problemas que con motivo de la explotación de dichos predios se presentan. Se apreció el interés del caso y la necesidad de continuar los estudios emprendidos para formular la propuesta definitiva. También por la misma Comisión se reconocieron diversas fincas en la provincia de Huesca.

Acordada la creación de Patronatos de Acción Social Agraria, se decidió formular el Reglamento que dé normas para el funcionamiento de los mismos, nombrándose la correspondiente ponencia.

Fue designado el vocal don Lucio Martínez Gil para que, en unión del representante del Tribunal Supremo de la Hacienda pública en el ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, revisen y censuren las cuentas durante el primer semestre del actual ejercicio económico.

Se aprobó por unanimidad el dictamen formulado por la Comisión investigadora de la actuación de la extinguida Inspección general de Pósitos y Colonización, acordándose darle el oportuno curso.

El vocal señor Amorós expuso las impresiones recogidas en su reciente viaje a la zona regable del pantano de Guadalacín, en la que podrá efectuarse una intensa obra colonizadora.

Se despacharon diversos expedientes de trámite referentes a Colonización y Pósitos.

De preferente atención fue objeto el estudio de lo propuesto por la Comisión que es un fló sobre el terreno el incesante problema planteado en Ballobar y que reclama urgente solución, como la reclaman cuantos problemas se refieren a Colonización y Pósitos, pues en casi todos ellos va envuelta la prosperidad de una región o pueblo y la pacificación de los espíritus, que son los pilares del orden social.

Que lo ideado se convierta en hecho, que los reglamentos no sean letra muerta, sino espíritu ágil y activo es lo que importa, lo que interesa y lo que se pide.

Que la actividad de la Junta Central de Acción Social Agraria sirva de ejemplo a otras Juntas sociales y a otras Corporaciones nos interesa.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO

Mercados de lanas

BARCELONA.—Las subastas de Londres que empezaron el día 15 del actual, se abrieron con un 5 por 100 de alza para las clases merinas. Para nuestro mercado, como la baja de la libra es de más de 5 por 100, esta fluctuación no ha repercutido en las cotizaciones.

Los precios se sostienen, pues, con la relativa flojedad, y cuando se quiere ver el precio conceder alguna rebaja en el precio cotizado.

De Extremadura se anuncia alguna venta de lanas merinas con un 50 por 100 de rindo a 35 pesetas arroba. Hace pocas semanas pedían 40 y hasta 42 pesetas por la misma clase.

De proseguir el descenso de la divisa monetaria inglesa, no se registrarán en nuestro país compras por parte del extranjero, lo que determinará la existencia de grandes stocks, pues o que ya está próximo el esquilado del corriente año.

Las lavadas se cotizan en plaza a los precios siguientes:

Merina primera muy fina (tras humante) de 11 a 11.50 pesetas kilo; merina primera (Extremadura) de 10 a 10.75; merina segunda de 7 a 7.75; gatas de 5.50

a 6; extra fina primera sin pelo de 7.50 a 8.50; extra fina primera con pelo de 6.25 a 6.75; extra fina segunda de 5.25 a 5.75

FRANCISCO FRANCOY PALACIN
ABOGADO-PROCURADOR
Coso Alto, 86, 1.º - Teléfono 277 - Huesca

Sociedad

A Zaragoza ha marchado el diputado provincial y miembro del Comité de Unión Patriótica don Rafael Molera.

En viaje comercial salió para Barcelona, Valencia y Bilbao nuestro considerado amigo don Lorenzo Aras.

Se ha olvidado en su indisposición el muy ilustre señor don Matías Borobio, canónigo lectoral.

Se halla restablecido de su dolencia gripal el delegado gubernativo don Ramón Soto. Lo celebramos.

Lea usted LA TIERRA

Por Benasque Las Bordas

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, dando prueba una vez más de lo que le preocupa la defensa de los intereses de la provincia, aunque no tenga una relación directa y estrecha con lo que presente, ha dirigido los siguientes telegramas:

Ministro Fomento. Madrid.

Cuántas facilidades se ofrezcan para que dentro y fuera de España puedan ser conocidas y apreciadas las bellezas naturales de nuestros Pirineos, redundarán siempre en beneficio de la Patria. En tal sentido suplicamos vuestro acuerdo inclusión Circuito turismo, Carretera Benasque - Las Bordas que ha de llenar tan patrióticos fines.

Por Asociación Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, José María Laguna, Presidente accidental.

Ministro Gobernación. Madrid.

Rogamos vuestro interés interceda cerca Ministro Fomento sea comprendida Circuito turismo Carretera Benasque-Las Bordas, teniendo en cuenta gran interés que para España encierra facilitar medios puedan ser conocidas incomparables bellezas naturales nuestros Pirineos.

Por Asociación Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, José María Laguna, Presidente accidental.

Traslado

Con esta fecha queda instalado el antiguo taller de Sastrería de Angel Sánchez, en su domicilio:

Coso Bajo, 79, primero

"Boletín Oficial,"

El de ayer contiene: Circular haciendo saber que durante la ausencia del señor Amor se encargue del mando de la provincia interinamente don Pablo de Castro.

Declarando extinguida la glorieta de Alcolea de Cinco.

Imposición de multa de 500 pesetas a un industrial por vender magro de cerdo a precio superior de la tasa.

Nombramiento de presidentes y suplentes de Mesa para el biénio 1927-28 en los pueblos de la provincia.

Convocatoria a Junta general de las Comunidades de regantes de Alcalá de Gurrea y Gurrea de Gállego.

Llamando, a efectos de expediente de quintas, a Casimiro Coscojuela Lorient y Pedro Bielsa Castro, de Barbastro.

Id. a José Bello Pardo, de Aragónés del Puerto.

Id. a Doroteo y Clemente Jordán Buil de Biérga.

Id. a Miguel Cabrero Lasheras, de Hoz de Barbastro.

Exposición de documentos pertenecientes a varios Ayuntamientos.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

La Casa de Correos

La "Gaceta" del día 19 publica la subasta de la Casa de Correos y Telégrafos de Huesca, pudiendo presentarse plegos hasta el 20 de Abril y celebrándose la subasta el día 25 del mismo.

Los plegos de condiciones, planos y documentación del proyecto, podrán examinarse en la Dirección general de Correos, en Madrid, y en la Administración de Huesca.

El tipo de subasta es de 430.559'54 pesetas.

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

ECOS...

Ya es sabido que una mujer no dice jamás la edad que tiene... Yo también, eso se creen los hombres; y desde luego una especia al malicia en ese delicado asunto. Sonrisas increíbles, alguna ironía de pasada y muchos chistes malos, han acompañado siempre esta mi vida femenina de ocultar los años con tal habilidad, que hacen suponer muchos más de los que hay en realidad. Pero ya falta será tan grave como quieren los jueces de claro Tribunal vienen, que acaban de condenar a una testigo, por esa misma falta?

La galantería latina sonríe: "Imposible", y, sin embargo, el hecho está registrado en un comentario de la Prensa parisien. La dama castigada tan duramente ha sido una artista vienesa muy conocida.

Citada como testigo en una causa, la artista respondió a la pregunta presidencial: "¿Cuál es su edad?", con un firme y sonriente "Veintiseis años". La testigo tenía veintinueve. Una amiga celosa se apresuró a poner en conocimiento del Tribunal la inocente supercheria, y un juez de instrucción nombrado al efecto encarceló a la pobre muchacha por falso testimonio y engaño del Tribunal de Justicia.

Esto nos parece llevar un poco demasiado lejos la formalidad de las leyes e interpretarlas excesivamente "a la letra". Un periodista de Viena, al comentar lo ocurrido, dice maliciosamente que "si se hubiera de perseguir a todas las mujeres que tienen invariablemente veintinueve años, hasta un poco después de cumplir los cuarenta, y a las que después nada ni nadie hará salir de la treintena, los jueces de Instrucción no darían trabajo y las cárceles tendrían que ampliarse considerablemente."

Y esto nos recuerda al galante magistrado que estando obligado, por sus funciones, a interrogar con gran frecuencia a las señoras "jóvenes", que procuraban, con inocente coquetería, disimular su edad y que murmuraban trágicamente materialmente las decenas, seis años.

Nadie lo diría, señora...

Y siempre estaba recompensado por una dulce sonrisa de gratitud... He aquí el ejemplo que han debido seguir los Tribunales de Viena!

La señora.—Te he comprado este despertador para por las mañanas.

La doncella.—Si a la señorita le es igual lo cambiaré por un reloj de pulsera para por las noches.

Beethoven en Huesca

Todo el mundo civilizado, todo el mundo consciente de la enorme deuda de gratitud contraída con aquellos que le señalaron la ruta gloriosa del saber y del arte, que tantas amarguras y sinsabores encubre y miliga, todo el mundo que se precia de culto y amante del progreso, todo el mundo que piensa y vive la superior vida del espíritu se dispone a celebrar de la manera más digna posible una fecha memorable: el primer centenario de la muerte de una de las más grandes figuras que han iluminado la Humanidad con su arte imponente, el centenario de la muerte de Luis van Beethoven. Año de centenarios el 1927, Spinoza, Pestalozzi, Volta, etc.

Centenarios todos olvidados por el dé este Sordo Genial que se yergue como figura culminante en la historia del arte de los Sonidos.

Sus obras encierran el secreto de conmovir, agitar, fascinar, entusiasmar y electrizar toda clase de personas y temperamentos y épocas desde que fueron creadas. Masas ingentes han vibrado con emoción profunda al con jurio de esas frases llenas de pasión y sublimidad, que forjara en la fragua de su fantasía de gigante aquel hombre extraordinario, que amó tanto y sufrió tantos desprecios e ingratitudes. El caso Beethoven es una de las más grandes tragedias que haya representado y sufrido ningún ser humano.

Su sensibilidad refinadísima, egrégia, las circunstancias dolorosas que rodearon su vida y por encima de todas, aquella vulgar dolencia que él inmortalizó, todo conspiró contra su felicidad, todo coadyuvó a hacer de él un prototipo de humana desventura.

Y esa desventura y esa tragedia, ese drama íntimo, salpicado, como contraste, de momentos de humor, de optimismo, de dicha, producto de una abstracción o de una ilusión fugaz y efímera, todo esto es lo que hallamos descrito maravillosamente en la obra de Beethoven. Y al ponernos en contacto con ese arte insuperable sentimos todas nuestras fibras en conmoción, oímos surgir de los más recónditos repliegues de nuestro ser corrientes de simpatía, de inteligencia y compenetración con esas melodías inefables que nos deleitan porque nos torturan, porque tienen la virtud de hablarnos de cosas que vivimos intensamente, cosas que nos preocupan, que nos obsesionan y que constituyen nuestro caso, nuestra pequeña grande tragedia.

El tono magníficamente humano de la música de Beethoven hace que nuestra identificación con ella sea absoluta. Por ella y a través de ella sentimos obrarse la sublimación de nuestras vulgares decepciones y contradicciones, de nuestros más hondos pesares.

Justo es, pues, que todos aquellos que hemos experimentado la benéfica influencia de ese arte maravilloso aprovechemos la ocasión del presente centenario para rendir al que lo creó el tributo de nuestra gratitud.

Yo, por mi parte, creería sentir como si gravitara sobre mi conciencia el peso enorme de una gran injusticia si, por un imposible, dejara de dedicar un recuerdo efusivo a algo y a alguien

intimamente relacionado y unido a ese arte que acabo de nombrar. Me refiero a la admirable labor cultural beethoveniana realizada en Huesca en los años 1915 y 1916 por persona cultísima, un entusiasta ferrosoro del arte en sus diversas y múltiples manifestaciones, con marcada preferencia para el musical y dentro de éste para la incomparable producción beethoveniana.

Sé que es innecesario decir que me refiero a don Pedro Montaner. En Huesca los nombres de Beethoven y Montaner son algo así como dos nombres indisolubles, complementarios.

Tan concienzuda, tan tenaz, tan acertada fue la labor del señor Montaner, tan bien orientada y excepcional fué su noble y nunca bastante agradecida empresa en pro de la cultura y del arte beethoveniano.

Es uno de los recuerdos más amables de mi vida oscense.

Los años que han transcurrido desde entonces no han hecho más que aumentar mi admiración hacia ese hombre, que tuvo sobrada convicción y entusiasmo y energía para imponer, casi despóticamente en un principio, lo que debía luego convertirse en alimento indispensable del alma, en una golosina.

Gracias a él Huesca logró adquirir, en corto espacio de tiempo, una muy apreciable formación artística, que le permitía saborear bellezas reservadas a espíritus selectos. A ello ayudó mucho la idea acertadísima de unas luminosas "Notas" que acompañaban los programas de las audiciones.

Merced a esta campaña se formaba alrededor de cada uno de los conciertos de la "Sociedad Musical" un ambiente, una atmósfera de simpatía y comprensión y cálido entusiasmo que asombraba a los numerosos y notables artistas, que desfilaron por dicha "Sociedad". Muchos de ellos nos confesaban la admiración que les producía hallar en una ciudad de la importancia de Huesca un público tan bien dispuesto e inteligente.

Fue en aquella época que empezaron a aparecer en los pianos de tantas señoritas oscenses entre bibelots y monerías sendos bustos de Beethoven.

Fue entonces que en Huesca era del mejor tono ejecutar y saborear obras del Genio de Bonn.

Cuando en el año 1919 el Orfeón de Huesca quiso manifestarme, con motivo de mi onomástica, el noble afecto de sus componentes, no hallé medio más elocuente, ni más digno, ni más de acuerdo con mis preferencias, que ofrecirme una magnífica figura sedente de Beethoven, obsequio que es inútil decir conservo en el lugar más íntimo de mi habitación de trabajo.

La campaña beethoveniana del señor Montaner fué pródiga en consecuencias y resultados.

Nada más lejos de lo cierto que la especie de que el señor Montaner era un séctario de Beethoven con exclusión de todo otro arte.

Somos testigos de su sincero y profundo entusiasmo por Bach, Haendel, Mozart, Schu-

Esta información continúa en 3.º

CLINICA DENTAL
DR. PELLICER
MEDICO-ODONTOLOGO
CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
Vega Armijo, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

Heridas-Ulceras-Rozaduras

Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el iodo y el sublimado

ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Ampliación del Consejo de ministros de ayer

Su Majestad el Rey, restablecido, ha reanudado su vida ordinaria

El general Primo de Rivera continúa mejorando de su herida. Extensa firma del Monarca. Comentarios a la continuación del Residente francés en Marruecos monsieur Steeg. Ha terminado sus deliberaciones la Conferencia del Libro. Se ha señalado la fecha en que comenzará a regir el horario de verano. Información de extranjero

La salud del Rey
MADRID, 23. — El Monarca continúa en perfecto estado de salud. Hoy ha reanudado su vida ordinaria.

Aun cuando el presidente del Consejo anunció anoche que hoy iría a Palacio para despachar con el Soberano, no lo ha hecho, a pesar de que continúa restableciéndose de la herida sufrida el otro día.

En Trabajo

Al ministro del Trabajo ha visitado una Comisión de Daroca interesándole el restablecimiento del mercado dominical. La misma Comisión ha visitado al ministro de Fomento para rogarle conceda cantidades con destino al replanteo de la carretera de Belchite a Daroca.

Conferencia suspendida

Se ha suspendido la conferencia anunciada para hoy en el Teatro del Centro a cargo del señor Azorín, en la cual se proponía explicar el alcance de su última obra de teatro, estrenada con tan mala fortuna.

Un accidente

El soldado del regimiento del Rey, José González Valero, ha tenido la desgracia de caer desde una ventana del cuartel al patio del mismo, matándose.

Para los radioescuchas

La Unión Radio dedicará la sesión de mañana a explicar el vuelo recientemente realizado por la escuadrilla «Atlántida». Hablarán el jefe del Gobierno y el general Jordana.

La masa coral de Zamora

Ha llegado a Madrid la Coral de Zamora, que se propone dar varios conciertos en algunos teatros. Ha sido cariñosamente recibida.

Entrega de unas insignias

En el salón de estudios del ministerio de la Guerra se ha celebrado esta mañana con toda solemnidad el acto de entregar al coronel jefe de estudios señor Angosto las insignias de la Cruz laureada de San Fernando, concedida a su hijo don Félix, capitán muerto heroicamente en campaña.

Han asistido al acto el general Franco, el coronel Millán Astray y numerosos jefes y oficiales. Se han pronunciado discursos de elogio a la bizarría del capitán Angosto. El padre ha contestado muy emocionado agradeciendo el homenaje.

Firma del Rey

Entre los decretos firmados por el Rey, figuran los siguientes:

Guerra.—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don José González y don Carlos León; al inspector médico don Nicolás Fernández y al contralmirante don Benito Expósito.

Disponiendo el pase a la reserva del general de brigada don Ladislao Nieto.

Idem a la segunda reserva al del mismo empleo don Joaquín Caseldueo.

Destinando al coronel de caballería don Mariano Aronel, para el mando del regimiento de Talavera.

Idem al coronel de artillería don Fernando Pérez Ayala para el mando del tercer regimiento ligero.

Presidencia.—Señalando la fecha en que comenzará a regir el horario de verano y la en que terminará.

La conferencia del Libro

Hoy ha terminado sus tareas la Conferencia del Libro. Se ha tratado de los medios de protección al libro y se han aprobado unas conclusiones que se elevarán al Gobierno para su aprobación.

Llegada del equipo «Peñarol»

A bordo del vapor italiano «Conde Verde» ha llegado a Barcelona procedente de Montevideo el equipo de fútbol «Peñarol», que se propone jugar 18 partidos en Europa, dos de ellos en España. Los futbolistas han desembarcado recorriendo la población. Por la tarde ha zarpado el barco con rumbo a Génova.

Ampliación del Consejo

El Consejo de ministros de anoche aprobó el decreto con las bases de la concesión sobre comunicaciones inalámbricas, hechas a la Radio Argentina.

La concesión se hace por veinticinco años.

No habrá exclusivas. No disfrutará la Compañía de subvenciones del Estado español.

El canon del Estado, será de diez y seis céntimos por palabra para comunicaciones con la Argentina.

Al cumplirse los veinticinco años, la Compañía cesa, y el material queda a cargo del Estado español.

El Estado, tendrá intervención en los servicios de la Compañía, y queda pendiente este derecho para reglamentarlo, del ministerio de la Gobernación.

El Consejo ha aprobado esta noche la validez del intercambio de títulos académicos con Panamá.

En el mes de Octubre se envió por Instrucción Pública al ministerio de Estado un informe a fin de que se intensificaran las negociaciones relacionadas con convenios de reciprocidad de los títulos académicos con los países hispano-americanos. Con Panamá sí, pues, el primer país con que se resuelve favorablemente este asunto.

El Consejo de ministros, aunque se prolongó tres horas, no ha revestido gran interés en orden a los asuntos resueltos y aprobados.

Mucho tiempo lo pasaron los ministros en conversaciones sobre cuestiones distintas, especialmente cuando entró en el salón de Consejos el doctor Quintana, haciendo la cura de la herida que sufre el presidente.

Después de realizada la cura,

se mostraron los ministros muy satisfechos por el buen estado que presenta la herida.

El presidente dió cuenta de los telegramas recibidos de África, que acusan tranquilidad en nuestra zona y dan impresiones muy satisfactorias, tanto en el orden militar como en el civil.

Habló luego del viaje del Rey de Suecia, que, como se sabe, se ha aplazado del 18 al 20 del mes próximo. El viaje, por consiguiente, no será ya de incógnito, puesto que se ha aplazado para que Su Majestad se encuentre repuesto de la enfermedad sufrida y pueda acudir a recibirle a la estación y acompañarle a los diversos actos que en su honor se celebrarán.

El ministro de Marina dió cuenta de los telegramas recibidos del comandante del «Blas de Lezo», anclado en Shanghai. En ellos transmite muy extensos detalles acerca de los acontecimientos desarrollados en China. Dan cuenta los telegramas de haber sido saqueadas por el populacho diez residencias, e tre ellas una de jesuitas españoles, resultando herido levemente el Padre Borosga.

Aparte de los asuntos que contiene la nota oficial, el Consejo habló de una modificación del impuesto de pagos al Estado y de una pequeña modificación en los estatutos del Banco de Crédito Industrial.

También fueron aclaradas algunas dudas respecto al estatuto de los derechos pasivos del Magisterio.

El presidente, al final, dió cuenta de los decretos firmados por el Rey. Estos decretos son de los ministerios de Hacienda y Guerra.

Los de Hacienda son los referentes a personal de Aduanas y exención de contribución industrial de la leprosería de Fondilles (Alicante).

En los de Guerra figuran varios ascensos y mandos.

El príncipe de Gales llegará a España la semana próxima.

Según nuestras impresiones, el príncipe de Gales vendrá a España de incógnito en la próxima semana.

Se trasladará a Sevilla, donde pasará los días de ferias.

El turismo en El Escorial

La Sociedad Abantos, que adquirió hace tiempo en El Escorial el monte El Romeral va a urbanizar aquel terreno, construyendo en el mismo plazas, calles y parques, un gran hotel, un casino y chalets, lo que será gran aliciente para los miles de turistas y vecinos de Madrid que quieren acudir a tan histórica población.

Esta empresa está construyendo también un funicular.

En Gobernación

Los alcaldes de los pueblos de Vallecas, Chamartín y Carabanchel Alto y Bajo, visitaron al ministro de la Gobernación, para entregarle una instancia en la que ruegan intervenga cerca de la Compañía de Teléfonos para que no lleve éste a efecto el propósito de incluir dichos

pueblos en su nuevo régimen de Interurbana, lo que ocasionaría a los citados pueblos grandes perjuicios.

En Fomento

Los alcaldes de Rivera de Corda y de Llador visitaron al ministro de Fomento, solicitando se saque a subasta el ramal de carretera entre el primer punto y Travesau.

En Instrucción pública

El catedrático de la Universidad de Oviedo, don Aniceto Sella, ha visitado al ministro de Instrucción pública, para hablarle del pleito que existe con motivo del legado hecho a aquel centro docente, de un millón de pesetas, y que ha sido impugnado por uno de los herederos de la donante, fundándose en una modificación hecha en el testamento.

El restablecimiento de la normalidad Constitucional

El corresponsal en Madrid de un colega de la noche anuncia el restablecimiento de la normalidad Constitucional y el funcionamiento de las Cortes, añadiendo que el Real decreto aparecerá en un número extraordinario que ha de publicar la «Gaceta».

«El Gobierno—dice, en resumen, el corresponsal de referencia—, satisfecho de sus éxitos, va a las elecciones. ¿A la antigua? ¿A la moderna? ¿Viejo sistema? ¿Sistema nuevo? No quiero ser más papista que el Papa. El Real decreto nos sacará de dudas».

Noticias de provincias

Derrumbamiento de tierra

CUENCA.—Se han registrado nuevos derrumbamientos de tierra. Los mayores tuvieron lugar en la noche del sábado al domingo. Fueron tan grandes, que el diámetro de la sima ha aumentado considerablemente.

En el piso se observan enormes grietas, unas de forma circular y otras radiales, que hacen prever nuevos e inminentes derrumbamientos.

El vecindario está alarmado al ver que se inician los hundimientos en dirección al pueblo.

Obsequio a los marinos ingleses

VALENCIA.—A la una y media de esta tarde se ha servido en los Viveros Municipales un banquete con que el Ayuntamiento ha obsequiado al almirante, jefe y oficiales de la Escuadra inglesa del Mediterráneo, anclada en el puerto.

Además de dichos señores, han asistido todas las autoridades. Ha ofrecido el banquete el alcalde, marqués de Sotelo, brindando por los Reyes y Ejércitos de ambas naciones. El almirante brindó por la salud del Rey de España, dándose vivas a los Reyes de Inglaterra y España. La Banda municipal interpretó los himnos nacionales de ambos países, siendo vitoreada. Después se celebró una fiesta típica valenciana, bailándose varias jotas.

Aristócrata lesionado

JEREZ DE LA FRONTERA.

El conde de Garvey fué despedido del caballo que montaba, rabiendo en el suelo una cox que le produjo una herida en la cabeza.

Su estado es grave

Exposición avícola

PALMA.—Las noticias que se reciben de diversos puntos de España anuncian que será un éxito la Exposición Nacional de Avicultura que se celebrará aquí el mes próximo.

Parece que concurrirá como expositor el príncipe de Asturias, siendo casi seguro que vendrá para recoirer Mallorca con motivo de la Exposición, y han sido hechas las gestiones previas con éxito. Mañana el Club Avícola enviará al príncipe la invitación oficial.

Información de Marruecos

Comentarios a la continuación de M. Steeg :

Con motivo de haberle sido renovada a M. Steeg, por el Gobierno de Francia, su misión en Marruecos por seis meses, atendiendo a su calidad de parlamentario, dice el órgano oficial del Gobierno, «La Nación», lo siguiente:

«Claro que los españoles no tenemos por qué intervenir en estas decisiones que competen en absoluto al Gobierno del país vecino, a pesar de las armónicas y cada día más estrechas colaboraciones de las dos naciones en todo lo que respecta al problema marroquí. El Gabinete de París y el presidente francés sabrán lo que conviene al supremo interés de la nación hermana en esta empresa civilizadora que de acuerdo con España realiza, mal que pese a los esfuerzos balbíos de quienes han intentado entorpecerla sin conseguir otra cosa que afianzarnos a todos en la creencia de su eficacia.

Ahora mismo, ante los sucesos que se han desarrollado en la zona francesa con motivo del ataque que ha costado la vida a heroicos y dignísimos oficiales del valiente ejército de Francia, estamos seguros de que habrá sido ofrecida la colaboración efectiva de nuestras fuerzas, a la medida, como toda España y su Gobierno, de los mejores deseos de compartir sacrificios y glorias en este gran empeño de pacificación y de cultura.

Hemos de limitarnos, pues, los españoles a registrar, sin ningún comentario, que en estas circunstancias no sería oportuno, el hecho de haber sido prorrogada por otros seis meses, según los preceptos parlamentarios, la misión temporal que desempeña en Marruecos el Residente francés M. Steeg »

Extranjero

Los sudistas persiguen a los restos del Ejército nordista abandonado por sus jefes :

SHANGHAI.—Todo el comercio está paralizado. El número de huelguistas asciende a 150 000, y todos los voluntarios de las

concesiones extranjeras han sido movilizados.

En el barrio de las concesiones, la tranquilidad es completa, gracias a la presencia de las tropas que ocupan todos los lugares estratégicos de las concesiones, y particularmente de la zona que limita con el barrio chino.

En ese último se están desarrollando escenas lamentables, dedicándose los invasores al saqueo, teniendo lugar combates salvajes. En el barrio de Chapei, situado al Noroeste de la concesión internacional, las tropas en retirada de Chántung, que han sido abandonadas por sus oficiales e ignoran que su general Pis-Chuen, ha huido, abandonándoles también a su suerte, se dedican al pillaje.

Los destacamentos de tropas del Norte, que merodean por los alrededores, son tenazmente perseguidos por los nacionalistas, que les hacen una guerra sin cuartel.

Se espera de un momento a otro la llegada del grueso del ejército nacionalista, habiéndose organizado grandes manifestaciones para celebrar la ocupación de Shanghai por parte de las tropas libertadoras de China, como les llaman a los nacionalistas.

Los edificios de los consulados están bajo la custodia de destacamentos de marinos de sus respectivas naciones.

Se han dado severas órdenes de disparar inmediatamente sobre cualquier grupo de soldados chinos que intentaran penetrar en el barrio extranjero.

El embajador de España en el Quai d'Orsay

PARIS.—El señor Briand ha recibido esta tarde al embajador de España, señor Quiñones de León.

Expulsión del señor Maciá

PARIS.—El señor Maciá, que ha sido objeto de un decreto de expulsión, abandonará Francia mañana, saliendo para Bélgica.

Los raids trasatlánticos

RIO DE JANEIRO.—Debido a una avería en la hélice el avión «Argos», tripulado por el aviador portugués Beires, se halla detenido en Pernambuco, creyéndose que tardará cuatro o cinco días en poder reparar la avería y reemprender el vuelo hacia Bahía.

PARIS.—El coronel De Pinedo, ha cubierto la nueva etapa de Manaos a Pará, 1 300 kilómetros, donde llegó ayer noche (hora local). El aviador italiano ha cruzado todo el interior del Brasil, pasando en ciertos momentos por regiones hasta ahora casi desconocidas.

El permiso de residencia al exkaiser :

PARIS.—Comunican de Berlín que en el curso de una discusión celebrada en el Reichstag, tres diputados de diferentes partidos se opusieron a la vuelta del exkaiser a Alemania, considerando que ello sería susceptible de provocar disturbios y dificultades considerables en la política interior del Reich.

Olimpia

Mañana, viernes, 25 de Marzo

Estreno de la preciosísima película,

El Capitán Alegría

Prodigiosa creación de BABY PEGGY.

MARIANO CARDERERA RIVA

MEDICO-CIRUJANO

SUBDIRECTOR DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Casa Alto, 45, pral. - Teléfono 128. - Se admiten igualados

ODEON

UNICAMENTE MAÑANA VIERNES
TRES SESIONES TRES

Sin Bandera y sin Patria

Grandiosa superproducción.
El más estupendo film de amor y de guerra.

FIN DE FIESTA POR

Elvira de Amaya

La más bella tonadillera española. DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

man, Franck, Debussy, Ravel. Sin negar y sin dejar de gustar las producciones de los que acabamos de nombrar y de muchos otros que omitimos, él, personalmente, sentía una inteligente, una razonadísima preferencia por Beethoven, sobre cuya obra posee el señor Montaner una cultura que bien podemos envidiar muchos profesionales.

Gracias al noble apostolado del señor Montaner los acentos profundamente humanos del arte beethoveniano sacudieron y despertaron en tantos espíritus oscenses emociones y sentimientos, una elevación espiritual, en fin, que difícilmente hubiera logrado realizarse por otro medio artístico.

Quizá Huesca no supo aprovechar como correspondía aquel momento cultural.

Así y todo algo, mucho se hizo. Y ese algo, ese mucho han dado frutos y seguramente seguirán dando otros mayores.

Creo, pues, realizar un acto de justicia invitando a mis amigos oscenses y a todos aquellos, que han vivido aquellos días memorables para la cultura musical en Huesca, a celebrar el centenario de la muerte de Beethoven con una manifestación de simpatía y gratitud hacia quien supo dar a conocer y propagar su arte en esa querida ciudad.

Forma? La más sencilla. Una tarjeta de visita escrita o sin escribir. La mía, Dios mediante, no ha de faltarle en tal día, que no dudo él solemnizará de manera digna y adecuada.

Estamos obligados a ello todos los que en un sentido u otro le debemos gratitud por unos momentos de noble placer o de provechosas enseñanzas.

El continúa tan adicto, tan fervorosamente apasionado con su autor predilecto. Oíd, si no, lo que nos dice en su última carta, que nos dirige con fecha 20 Febrero del año en curso:

Muy querido y admirado amigo mío: Recibí su cariñosa y amable carta del 8 último y posteriormente el número de "Vida Lleidatana" con el sugestivo y hermosísimo artículo que dedica al sordo inmortal; agradecidísimo a sus bondades y al inmerecido honor con que me favorece dedicándome el magistral trabajo, que después de saboreado me hace esperar con ansia los que le sigan sobre tema tan seductor.

Me habla usted en su grata carta del centenario del autor inmortal de los cuartetos únicos; y en esto, como siempre, pone usted la frase justa.

Si, mi querido señor Lloréns, el de los cuartetos únicos porque, grande es el autor del septimio, grande el autor de la "Heroica", insuperable el autor de la op. 111, pero como autor de esas obras sobrehumanas que son los cuartetos op. 127, 130, 131, 132, 135; es único; han pasado más de cien años y todavía la Humanidad asombrada de grandeza tanta e incapaz de medir aún los abismos de esas concepciones sublimes queda anonadada después de oír aquella Cavatina del cuarteto 13 op. 130, o el adagio del de la convalescencia, op. 132, aquella religiosa "Canzona di ringraziamento offerta alla divinita da un Guárrito" o aquel *Leno assai, cantante e tranquillo* de la op. 135; son estas creaciones, que sobrecogen como sobrecoge todo aquello que está más allá de lo humano; pasarán las generaciones, los prototipos de belleza serán otros, otras las frases de la humana cultura y por encima de todas quedarán como inabundables cumbres, que marquen el rumbo de lo divino, esas cinco creaciones que el hombre podrá llegar a comprender, pero no alcanzará superar; nada pues más justo, que designar a su autor no como se acostumbra designarlo como el gran *sinfonista*, si

no como el autor de los cuartetos únicos.

No deje usted de darme detalles de su proyectado homenaje, al cual mi traslado a Madrid me impedirá secundar con otro aquí; desde Madrid tendrá el gusto de reiterarle la afectuosa adhesión de su admirador y amigo, Pedro Montaner.

Ante esta carta (que el señor Montaner me ha de perdonar que yo publique sin su permiso previo, porque creo que cartas de esa índole y valor pertenecen al público por las enseñanzas que ellas contienen) es fácil comprender que la labor del señor Montaner desde la presidencia de la "Sociedad Musical" no fué un capricho pasajero sino la realización de un plan seriamente pensado, magistralmente planeado y desarrollado, porque arrancaba de muy viejas y arraigadas y profundas convicciones y tendencias; fruto de muchos años de observación y ponderación de estilos. Fué una labor acertadísima, providencial.

Yo no sabría celebrar el centenario de Beethoven sin recordarla con el más sincero de los afectos, con mi más rendida admiración.

JOSE MARIA LLORENS.
Lérida, 22 Marzo 1927.

LA TIERRA en Barcelona

Recepción del académico, general Miláns del Bosch

Con gran solemnidad y brillantez se celebró ayer en el Salón del Consejo de la Universidad Literaria la recepción del nuevo académico, socio de mérito de la Real Academia de Ciencias y Artes de Cádiz, general don Joaquín Miláns del Bosch, gobernador civil de Barcelona.

Presidió el acto el rector de la Universidad, ocupando asiento a su derecha el capitán general, presidente de la Audiencia, don Manuel Luego, comandante de Marina, diputado provincial señor Vancells, y a la izquierda el alcalde accidental, canónigo señor Villarrubias en representación del obispo, general Miláns del Bosch y presidente de la Academia Hispano Americana de Barcelona, doctor Pérez Agudo.

El señor Miláns del Bosch leyó su discurso de ingreso en la Academia, haciendo resaltar que si aceptó el honor que se le ofrecía lo hacía para poder contribuir a la obra patriótica que realiza la Academia Hispano Americana.

Contestóle el doctor Pérez Agudo diciendo que los muchos méritos que atesora la persona del general Miláns del Bosch le hacían digno de ostentar el título de académico y figurar entre los compañeros de la Academia.

Luego en párrafos muy elocuentes el doctor Pérez Agudo habla de las exposiciones de Sevilla y Barcelona, con lo que se conseguirá estrechar más los lazos de unión entre las relaciones hispano americanas.

A continuación el doctor Pérez Agudo entregó al general Miláns del Bosch el diploma de académico, socio de mérito, y le impuso las insignias, costeadas por los funcionarios del Gobierno civil en prueba de cariño y adhesión al gobernador.

El doctor Martínez Vargas cerró el acto con un notable discurso elogiando al Rey, al general Primo de Rivera y al capitán general Barreia por la hermosa obra patriótica que están realizando.

Terminado el acto todos los presentes felicitaron al general Miláns del Bosch, pues además de los que hemos citado vimos a la señora de Miláns del Bosch y sus hijos, al general de Sanidad Militar señor Soler Garde,

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

presidente de la Casa de América, cónsules de Uruguay, Colombia y Ecuador, ponente de cultura de la Diputación señor Rober, a los concejales señores Colón Cardari, Marín, Martí, Ventosa y Salillas, comisario señor Tegido, los doctores señores Díaz, Ostés, Pizá, Arolas, Gitter, Cere, Dansella, Bercial y Suque y representaciones de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Unión Patriótica, Industria y Comercio.

En la Escuela Normal de Maestras :::::

Con numerosa concurrencia de señoras alumnas y profesoras dió la octava conferencia sobre *Maternología*, en el salón de actos de la Normal de Maestras, el rector de la Universidad ilustrado doctor Martínez Vargas.

El señor Martínez Vargas, con su gran elocuencia, resumió las cuatro clases de lactancia expuestas en sus anteriores conferencias y recomendó el procedimiento que él ideó en 1900 y que denominó "Lactancia mixta simultánea", fundándose en que la leche de mujer y la de vaca fresca tienen por condición natural fermentos y vitaminas que contribuyen a la digestión alimenticia. Así, de esta manera, cuando una madre no tiene leche suficiente para amamantar a su hijo, inmediatamente, antes de darle el pecho debe darle una, dos o más cucharadas grandes de leche de vaca.

Con esto, al mezclarse las dos clases de leche en el estómago del niño, la de vaca le suministra la cantidad suficiente de la leche de la madre y ésta los fermentos para facilitar la digestión y se obtiene un gran resultado para la crianza del niño sin necesidad de nodriza.

Trató luego del destete y expone que el destete debe realizarse en forma gradual, desde los nueve meses del niño hasta cumplir doce o catorce.

Abogó, con ejemplos, para el cambio de alimentación del niño y terminó su interesante conferencia aconsejando medios y procedimientos higiénicos para la lactancia del niño.

Al terminar el doctor Martínez Vargas su conferencia fué muy felicitado.

LUIS VILLACAMPA.

Nuevo Almacén de Abonos Minerales

Venta de superfosfatos, nitratos y abonos compuestos para hortelizas, viñas y alfalfas, en el almacén de

Francisco Ruiz

Garage de la Riberense, Calle Fatás, 9. - Huesca

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO.



Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Grippe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal.

se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPOSITO GENERAL:

F. GARCÍA GUZMÁN

FARMACÉUTICO

P. Santa Catalina, 4

VALENCIA

OLIMPIA A los fabricantes españoles

Horas lluviosas, ligeramente al comenzar la tarde, copiosa luego, al anochecer, y fría, sin lluvia ya, al aproximarse la hora de la función. Pero esas poco favorables circunstancias no impidieron la asistencia al teatro del Coso, que el deseo de gozar del espléndido festival que ofrece escacate de la voluntad y el hombre, cuando quiere, no repara en impedimentos.

La entrada, como la de anoche anterior; los cuadros, nuevos; algunos fueron repetidos, como se veía en los programas, no desmerecieron del artístico conjunto que ha brindado en Huesca, como brindó en las principales ciudades españolas, la Compañía de Arte Ruso "Le Coq D'or" que forma un admirable conjunto, pero que no triunfa tan rotundamente sino le ayudan la admirable orquesta de Olimpia y los recursos escénicos de que la Empresa dispone y que le consienten acometer cualquier empeño en el orden artístico, cosa que Huesca debe de fomentar con su favor, pues en beneficio suyo labora laborando por cualquier manifestación de actividad en nuestro pueblo.

En resumen, las dos funciones de arte ruso dadas en el elegante Olimpia fueron dos señalados triunfos para cuantos y cuanto en ellas intervinieron, especialmente para la danzarina, que tuvo que repetir y tienen la virtud de ofrecer la enseñanza de que aquí se aprecia el arte, mereciendo por ello que se le cultive con esmero y se releguen a segundo término espectáculos que no busquen el Arte por el Arte, que sean tal vez contrarios a la educación humana, cuando todo, absolutamente todo, debe de tender a tal alto fin.

Que pronto tengamos ocasión de tributar nuevos aplausos a espectáculos artísticos, pedidos por el público que tan de corazón ha aplaudido.

SUSTITUTO.

NECROLOGIA

Fervorosamente, cual correspondía a sus sentimiento cristianos de piedad edificante, falleció en esta capital la respetable y distinguida señora doña Rosa Zaidín y Saura, viuda de Andreu.

Muy relacionada doña Rosa en nuestra ciudad se hizo acreedora a unánimes respetos y cariños por la dulzura de su trato y espíritu generoso, por cuyo motivo la muerte fué muy sentida entre cuantos se honraron con su amistad.

De ello es prueba los numerosos testimonios de pésame, al que unimos el nuestro, que por pérdida tan irreparable han recibido sus afligidos, hermana doña Nieves; madre política doña María Hernández; hermanas políticas doña Gertrudis y doña Aurora Andreu; tíos, primos y demás deudos.

Descanse en paz doña Rosa Zaidín, en cuyo sufragio elevamos una ferv. rosa plegaria.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santos Marcos y Timoteo, San Simeón y San Agapito.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y media.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Ramón Durán.

En San Lorenzo predicará esta tarde, a las seis y media, el reverendo Padre Monreal.

Mañana en la Catedral, a las nueve y media, oficio solemne y sermón por el reverendo Padre Velilla, y por la tarde, a las cuatro, por el muy ilustre señor magistrado.

Como viernes es día mañana de ayuno y abstinencia de carne.

Alcaldía de Barbastro

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad sacar a concurso la cobranza del reparto general y otros arbitrios correspondientes al Municipio, se hace público que las condiciones estipuladas por la Corporación, quedan de manifiesto en la Secretaría de la misma para cuantas personas deseen tomar parte en tal concurso, siendo el plazo de 15 días, a contar desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial», para la presentación de las solicitudes.

Barbastro, 18 de Marzo de 1927.—El Alcalde, Francisco Artero.

Tienda Se alquila, en la calle Coso Alto, número 60, con mostrador y estantería o bien se venden por separado. Razón, en la misma tienda.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanuza, 13, 1.º (antes San Martín)

HUESCA

¿Tose usted,

padece catarro, asma, opresión o expectora con dificultad?

Es que no ha usado el preparado sin igual,

Pulmogenol radiactivo

DEL DOCTOR CUERDA

Calmante inofensivo y agradable. Antibacilar. Reconstituyente.

Frasco de jarabe, 5 pesetas. Caja de comprimidos, 1'50.

Pídase en las principales farmacias de Huesca. Depósito, Farmacia Nueva, de Gascón de Gotor.

En la Fábrica de Gorras se necesitan maquinistas y aprendizas.

Se necesitan dos aprendices de pintor. Informes en esta Administración.

EDITORIAL V. CAMPO.—Huesca

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

ESTOMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

FLATULENCIAS

DILATACION Y ÚLCERA

DEL ESTOMAGO

DISENTERIA

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Después de un tiempo que el enfermo ama más, digiere mejor y se cura. Evita de seguir con su su. Se Adquis de EXOTOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para una o dos días

Venta: Sarriena, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

